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У статті проаналізовано різні підходи до визначення змісту поняття 
«цінності»; презентовано досвід виховання духовних і національних ціннос-
тей в учнів базової школи; окреслено зміст інтерактивів як засобу вихован-
ня духовних і національних цінностей в учнів, наголошено на важливості 
таких форм в умовах змішаного навчання. 
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The article analyzes various approaches to defining the content of the 
concept of «values»; presents the experience of educating spiritual and 
national values in basic secondary school students; outlines the content of 
interactive activities as a means of educating spiritual and national values 
in students; emphasizes the importance of such forms in blended learning 
environmen. 
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Складні реалії сьогодення гостро, як ніколи, актуалізують необхід-
ність національно-патріотичного виховання, формування особистості 
громадянина-патріота через консолідовану дію різних сфер суспільства 
і на різних рівнях. 

Стратегія національно-патріотичного виховання визначає окреслений 
феномен як один із пріоритетних напрямів діяльності держави та суспіль-
ства щодо розвитку національної свідомості, який полягає в цілеспрямо-
ваній та системній діяльності органів місцевого самоврядування, держав-
ної влади, закладів освіти, різних організацій громадянського суспільства, 
громадян для досягнення цієї мети [1]. 

Концепція національно-патріотичного виховання, затверджена 
у 2022 році, до основних складових національно-патріотичного вихо-
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вання відносить: громадянсько-патріотичне, духовно-моральне, військо-
во-патріотичне та екологічне виховання [2]. 

Серед ключових ідей Концепції «Нова української школи» визначено 
виховання на цінностях та педагогіка партнерства [3, с. 14; 19].

Вище окреслене свідчить про актуальність теми статті, метою якої 
є презентація досвіду виховання духовних і національних цінностей 
учнів базової школи засобами інтерактивів. Цінними для нашого до-
слідження є праці щодо формування у підростаючого покоління наці-
ональних цінностей провідних українських науковців таких, як І. Бех, 
П. Ігнатенко, К. Чорна., доробок С. Бубнова, О. Власенко, П. Ігнатенко, 
В. Москальця. 

У контексті завдань нашого дослідження вбачаємо за доцільне 
проаналізувати позиції науковців до визначення змісту поняття «цін-
ності». Трактування цінностей як категорії мультидисциплінарної пе-
редбачає певний плюралізм, чим ускладнюється визначення його змі-
сту. Так через призму соціологічного бачення цінність окреслюють як 
показник суспільних відносин, що відображає соціальний, культурний, 
людський зміст певних явищ дійсності. Цікавою є позиція Ф. Фукуями, 
який трактує цінності як підґрунтя формування соціального капіталу 
суспільства [4].

Найбільш загальне і повне трактування, на нашу думку, представлене 
у Великому тлумачному словнику української мови, в якому цінності ви-
значено як «важливість, значущість чого-небудь» [5, с. 1588]. 

У практичній діяльності вчителів ефективність виховання духовних 
та національних цінностей учнів базової школи підтримується залученням 
їх до тематичних інтерактивів. Ключові засади інтерактивного навчання 
висвітлені в доробку О. Комар, Л. Пироженко О. Пометун. Використання 
інтерактивних технологій у освітньому процесі вищої школи окреслюва-
ли Л. Артемова, Т. Дуткевич,  І. Мельничук, І. Осадченко та ін.

Так, О. І. Пометун визначає інтерактивне навчання (у перекладі з англ. 
«inter» — взаємний «act» — діяти, «interact» — взаємодіяти) як спеціаль-
ну форму організації пізнавальної діяльності, яка має конкретну, перед-
бачену мету — створити комфортні умови для виховання та навчання, за 
яких вихованці відчувають свою успішність, інтелектуальну та творчу 
спроможність [6, с. 8].

Наші інтерактиви інтегровані, і кожен етап співдії учнів передбачає 
опанування матеріалом, базованим на надбаннях українського народу, та 
активність, яка дає змогу учням відчути емоційну й інтелектуальну вза-
ємопідтримку та сприяє вихованню духовно-моральних і національних 
цінностей.
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На етноінтерактиві «Червона калина», що передбачає інтегрованість 
курсів «Пізнаємо природу» і «Технології», після інтерактивної лекції 
з фоторядом про калину як рослину, яка плодоносить рано восени, та є ет-
нонаціональним символом України, учням пропонуються інтерактивні 
завдання «Знайди пару», Асоціативний кущ, під час виконання вправ діти 
пізнають роль калини у кулінарії, медицині, у блоці «Технології», перед-
бачається групова роботу у парах, інтерактивний прийом «Мій друг — 
наставник», почергово змінюючи ролі, діти мають змогу виготовляти 
композиції з фетру у вигляді кетягу калини та відпрацьовувати навички 
конструктивної взаємодії у досягненні спільної мети. 

Етноінтерактив «Весна усім красна» передбачає інтеграцію курсів 
«Українська література», де учні формують передбачає прислів’я за до-
помогою «літерного калейдоскопу», та «Музичне мистецтво» — озвучу-
ють візуальні образи з відеозавдання «Веснянка», що виконується учнями 
у формі інтерактивної вправи «Акваріум», за якої команда учнів, які ба-
чать відеозавдання коментують побачене відповідно до питань «рибок» 
поза акваріумом. 

Інтеграція курсів «Пізнаємо природу» і «Технології» з виготовлення 
первоцвітів передбачає роботу в групах по три учня, далі кожна команда 
презентує поради щодо збереження «свого» первоцвіту в живій природі, 
рекомендації толерантного поводження з ефемерами та ефемероїдами. 

Особливу роль у вихованні національних цінностей вбачаємо в етно-
інтерактиві «Козацький гарт», що інтегрує в собі курси «Вступ до історії 
та громадянська освіта», «Українську літературу» і «Мистецтво образот-
ворче». Діти під час роботи парами з асоціативними картками, слухаючи 
розповідь етно-історичного змісту, знайомляться з українськими автен-
тичними прізвищами, співвідносячи їх з предметами побуту, що мали міс-
це в ті, чи інші періоди становлення української державності, зі стравами, 
з жанрами народної творчості, прийом «Моя пропозиція» під час групової 
роботи передбачає спроби підлітків екстраполювати історичний досвід 
українського державотворення на сьогоднішні реалії, командна робота 
з презентації легенд має змагальний характер і після презентації кожна 
команда має змогу намалювати козацькі етюди традиційною технікою 
розпису на склі.

Тож такі етнологічні інтерактиви формують в учнів навички конструк-
тивної взаємодії з між собою, роботи у партнерстві, ефективність якої не-
можлива без таких цінностей, як толерантність, взаєморозуміння, взаємо-
допомога, емоційна й інтелектуальна взаємопідтримка. Інтерактиви спри-
яють ознайомленню з такими цінностями, як спільна історична пам’ять, 
народні традиції й звичаї, національна символіка, при цьому мотивується 
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розкриття здібностей і талантів учнів. Залучення учнів до таких форм ро-
боти особливо важливе в умовах змішаного навчання, за обмеженості без-
посередньої міжособистісної інтеракції.
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